
 

Farský list 
farnosti Najsvätejšej Trojice v Udavskom 

 

 

Farský list, katolícky informačný bulletin vydávaný pre vnútornú potrebu Rímskokatolíckej 

farnosti Najsvätejšej Trojice, Udavské (udavske@abuke.sk). 

Vydávaný bez jazykovej úpravy. 
 

Číslo účtu Udavské: SK61 0900 0000 0000 8690 9062; Veľopolie: SK79 0900 0000 0004 6174 6905 

Ježiš sa zastavil a povedal: „Zavolajte ho!“ Zavolali slepca a povedali mu: „Vzchop sa, 

vstaň, volá ťa!“ On odhodil plášť, vyskočil a prišiel k Ježišovi. Ježiš mu povedal: „Čo 

chceš, aby som ti urobil?“ Slepý mu povedal: „Rabboni, aby som videl!“ A Ježiš mu pove-

dal: „Choď, tvoja viera ťa uzdravila.“ A hneď videl a šiel za ním cestou. 

Mk 10, 49 – 52  

Drahí bratia a sestry, touto katechézou by som chcel upriamiť náš pohľad na ďalší podstat-

ný aspekt Ježišovho života, a to na uzdravenia. Preto vás pozývam predložiť pred Kristovo 

Srdce tie najboľavejšie a najslabšie miesta vášho života, tie oblasti, kde sa cítite uviaznutí 

a zablokovaní. S dôverou prosme Pána, 

aby vypočul náš krik a uzdravil nás! 

Postava, ktorá nás dnes sprevádza, nám 

pomáha pochopiť, že nádej nesmieme 

nikdy opustiť, aj keď sa cítime stratení. Je 

to Bartimej, slepý žobrák, ktorého Ježiš 

stretol v Jerichu. Miesto je výrečné: Ježiš 

ide do Jeruzalema, no svoju cestu začína 

akoby z „podsvetia“ – Jericho leží pod 

úrovňou mora. Ježiš svojou smrťou zostú-

pil dolu, aby pozdvihol Adama, ktorý pa-

dol – a ktorý predstavuje každého z nás. 

Meno Bartimej znamená „syn Timeja“ – 

opisuje ho cez vzťah, a predsa je tento 

človek dramaticky sám. Meno však môže 

znamenať aj „syn cti“ alebo „obdivu“, čo 

je pravý opak jeho aktuálneho stavu. A 

keďže meno má v židovskej kultúre veľký 

význam, znamená to, že Bartimej nedoká-

že žiť to, k čomu je povolaný. 

Na rozdiel od veľkého zástupu, ktorý kráča za Ježišom, Bartimej sedí. Evanjelista hovorí, 

že sedí pri ceste – potrebuje niekoho, kto ho postaví na nohy a pomôže mu opäť sa vydať 

na cestu. 

Čo robiť, keď sa ocitneme v situácii, ktorá sa zdá byť bez východiska? Bartimej nás učí 

spoľahnúť sa na vnútorné zdroje, ktoré v sebe nosíme. Je žobrák – vie prosiť, dokonca vie 

kričať! Keď niečo naozaj chceš, urob všetko preto, aby si to dosiahol – aj keď ťa druhí 

  15. jún 2025 

Katechéza o Bartimejovi – príbeh o ňom sa stáva 
výzvou pre každého 

Katechéza Svätého Otca Leva XIV.  
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Myšlienka na tento týždeň 

Nielen, že nepoznáme Boha ináč ako cez Ježiša Krista, ale aj seba poznáme 
len cez Ježiša Krista. Poznáme život a smrť len cez Ježiša Krista. 
                                                                                                                                                                                                                                 (P. Pascal) 

pokračovanie str. 4 

napomínajú, ponižujú a hovoria, aby si to vzdal. Ak to naozaj chceš, neprestávaj kričať! 

Bartimejov výkrik, zaznamenaný v Markovom evanjeliu – „Ježišu, Syn Dávidov, zmiluj 

sa nado mnou!“  – sa stal známou modlitbou v tradícii východnej Cirkvi a môžeme ju 

používať aj my: „Pane Ježišu Kriste, Syn Boží, zmiluj sa nado mnou, hriešnikom.“ 

Bartimej je slepý, a predsa vidí lepšie než ostatní – spoznáva, kto je Ježiš! Na jeho výkrik 

sa Ježiš zastaví a dá ho zavolať, lebo niet výkriku, ktorý by Boh nepočul, aj keď si neu-

vedomujeme, že sa obraciame naňho. Zdá sa zvláštne, že Ježiš sám nejde k slepcovi – no 

ak sa nad tým zamyslíme, je to spôsob, ako znovu aktivovať Bartimejov život: pohýna 

ho, aby vstal, verí, že ešte dokáže kráčať. Ten muž sa môže postaviť, môže vstať zo svo-

jich „mŕtvych“ situácií. No aby to urobil, musí vykonať veľmi výrečné gesto: odhodiť 

svoj plášť! 

Pre žobráka je plášť všetkým: istotou, príbytkom, ochranou. Dokonca aj Zákon chránil 

žobrákov plášť a prikazoval vrátiť ho do večera, ak bol daný do zálohu. No často práve 

to, čo nás blokuje, sú naše domnelé istoty, ochranné vrstvy, ktoré sme si navliekli – a 

ktoré nám bránia kráčať. Aby mohol ísť k Ježišovi a nechať sa uzdraviť, Bartimej sa mu 

musí vystaviť v celej svojej zraniteľnosti. Toto je základný krok na každej ceste uzdrave-

nia. 

Aj otázka, ktorú Ježiš kladie – „Čo chceš, aby som ti urobil?“ – sa môže zdať zvláštna. 

Ale v skutočnosti nie je samozrejmé, že chceme byť uzdravení. Niekedy radšej zostáva-

me stáť, aby sme sa nemuseli zodpovedať. 

Bartimejova odpoveď je hlboká: používa grécke sloveso anablepein, ktoré môže zname-

nať „znovu vidieť“, ale aj „pozdvihnúť pohľad“. Bartimej nechce len znovu vidieť – chce 

získať späť svoju dôstojnosť! Aby sme mohli hľadieť nahor, musíme zdvihnúť hlavu. 

Neraz sú ľudia zablokovaní, lebo ich život ponížil – a túžia znovu objaviť svoju hodnotu. 

To, čo zachraňuje Bartimeja – a každého z nás – je viera. Ježiš nás uzdravuje, aby sme sa 

stali slobodnými. Bartimejovi nepovie, aby ho nasledoval, ale aby išiel, aby sa vydal na 

cestu. Marek však uzatvára rozprávanie tým, že Bartimej sa rozhodol nasledovať Ježiša – 

slobodne si vybral toho, ktorý je Cesta. 

Drahí bratia a sestry, s dôverou prednesme Ježišovi naše choroby, ale aj choroby našich 

blízkych. Prinášajme bolesť tých, ktorí sa cítia stratení a bez východiska. Volajme k Bo-

hu aj v ich mene – a majme istotu, že Pán nás vypočuje a zastaví sa. 

 



 

Program sv. omší 

16. — 22. jún 2025 
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 Udavské Veľopolie 

Pondelok 
Pondelok 11. týždňa 
v Cezročnom období 

 
18.30 

+ Anna, Michal, Štefan, Bernard 

Utorok 
Utorok 11. týždňa v Cezročnom 

období 

18.30 

+ Paulína a Michal Dolobač 
 

Streda 
Streda 11. týždňa v Cezročnom 

období 
  

Štvrtok 
PRIKÁZANÁ SLÁVNOSŤ: 

Najsvätejšieho Kristovho Tela 

a Krvi 

18.30 

Poďakovanie za dar kňazstva 

Marek Veľas 

17.00 

Za ZBP Peter Behún s rodinou 

č. 46 

Piatok 
Piatok 11. týždňa v Cezročnom 

období 

18.30 
+ Jozef Vajs 

 

Sobota 
Sv. Alojza Gonzágu, rehoľníka 

(spomienka) 

9.00 
+ Alžbeta Šalatová - 1. výročie 

 

Nedeľa 
12. nedeľa v Cezročnom období 

9.00 
Za ZBP Paulína Šitková 

10.30 
Za farnosť 

Služba lektorov (16. — 22. jún) 
Udavské 
Utorok - Katarína Korpašová 

Štvrtok - Gabriela Cmariková a Monika Stebilová 

Piatok - Ľubica Futejová 

Sobota - Darina Šteňková  

Nedeľa - Anna Kavčáková a Lucia Magočová 

Veľopolie 
Pondelok - Renáta Marková  

Štvrtok - Jana Tarbajová a Daniela Trešňáková 

Nedeľa - Zuzana Tokarová a Katarína Čabalová 

 
Stretnutie birmovancov 

Stretnutie birmovancov v tomto týždni: Udavské v utorok a Veľopolie v pondelok. 

Udavské - Eucharistická procesia a požehnanie 
Na slávnosť Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi bude na záver sv. omše Eucharistická 

procesia pri kostole. Postupne sa zastavíme na štyroch miestach kde sa koná bohoslužba 

slova, verejná poklona a udeľuje sa požehnanie Eucharistiou. Deti na znak svojej úcty a 

lásky k Bohu rozsypávajú na cestu lupene kvetov a veriaci zhromaždení v procesii spieva-

jú náboženské piesne. Záverečné požehnanie bude v kostole. 

Odpustky 
Veriaci, ktorý sa zúčastní na slávnosť Najsvätejšieho Kristovho Tela a Krvi zúčastní na 

procesii, ktorá sa môže konať vnútri ako aj vonku, môže za zvyčajných podmienok získať 

úplné odpustky. 

Udavské – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola v sobotu o 9.30: Anna Benejová a Štefan Benej. 

Púť rodín - Vysoká nad Uhom  

Arcidiecézne centrum pre rodinu v Košiciach a Domček - Pastoračné centrum An-
ny Kolesárovej pozývajú manželov, rodiny, rodinné či farské spoločenstvá s kňaz-
mi na Púť rodín, ktorá sa uskutoční v nedeľu 29. júna 2025 v areáli rímskokatolíc-
keho kostola Sedembolestnej Panny Márie vo Vysokej nad Uhom. 
Program začína o 10:30 svätou omšou, ktorú bude celebrovať o. biskup Marek 
Forgáč, po nej nasleduje program pre rodiny, obed z vlastných zásob, rodinná hra 
“pokladovka” a v závere adorácia s požehnaním rodín.  
Téma púte “Hlavu hore!” je inšpirovaná biblickým veršom “Pozri na nebo a spočí-
taj hviezdy, ak môžeš.” (Gn 15, 5). Púť môže byť pre rodiny príležitosťou zastaviť 
sa, obnoviť nádej v prisľúbenia, ktoré Boh vložil do ich manželstva, vidieť nové 
hviezdy, inšpirovať sa, pozrieť sa na svoju obyčajnú každodennosť z inej perspek-
tívy a s odvahou a nádejou vykročiť vpred. Súčasťou púte bude aj "služba 
ucha" (sociálne, duchovné, psychologické poradenstvo).  
Prihlasovanie: www.domcek.sk, www.rodinake.sk 

Veľopolie - odpustová slávnosť 
Odpustová slávnosť vo filiálnom kostole vo Veľopolí bude v nedeľu 6. júla, hlavným ce-

lebrantom bude salezián Jozef Marko.. 

Veľopolie – upratovanie kostola pred odpustovou slávnosťou  
Upratovanie kostola pred odpustovou slávnosťou bude v sobotu 21. júna o 9.00, nájdime si 

čas na prípravu kostola a jeho okolia na túto slávnosť. 

 

https://domcek.org/news/put-rodin-29
https://www.rodinake.sk/put-rodin-2025/

